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reaktiv 2010 ist Anbieter der Sachleistung in der ambulanten Eingliederungshilfe 
für körperlich, geistig wie auch seelisch behinderte Menschen.  
Unser Fachteam Selbstbestimmtes Wohnen bietet im Alltag fachliche Anleitung 
und Begleitung, um den Betreuten ein Maximum an Teilhabe am Leben in der Ge-
meinschaft sowie an Lebensqualität zu ermöglichen.  
Hierzu arbeitet reaktiv 2010 mit der Ziel- Ressourcen und Lösungsorientierten Ar-
beitssystematik, kurz ZRL, die uns ermöglicht, unseren Auftrag, das Ziel des Be-
treuten zu erreichen und seine Zielkompetenz zu festigen. 

WAS HEISST DAS?  
Wir helfen Ihnen, Ihre Situation selbst objektiv betrachten zu können, Ziele in 
leicht erreichbare Schritte einzuteilen und umzusetzen, bis jedes einzelne 
Ihrer Ziele erreicht ist. Lernen Sie mit uns, natürlich in Begleitung wie Anleitung 
und Hilfestellung unserer Fachkräfte, sowie Klarheit und Sicherheit durch die ZRL, 
geplant und effektiv Ihre Ziele im Leben zu erreichen und Ihr Leben selbstbe-
stimmt und eigenverantwortlich zu gestalten. 

ZIELGRUPPE
Zielgruppe sind erwachsene  Menschen mit körperlicher, geistiger oder psychi-
scher Beeinträchtigung, die vorübergehend oder dauerhaft Unterstützung 
in der Alltagsbewältigung benötigen, um weiterhin oder zukünftig selbstbe-
stimmt im eigenen Wohnumfeld zu leben. 

Dabei umfasst unserer Betreuungsangebot:

Strukturierte fachliche Beratung und Planung, Begleitung, Anleitung, Unterstützung, Stabili-
sierung und Prävention

Im Konkreten bedeutet das:

Besonderheiten des Betreuungsangebots:
    

•	 Flexible Einsatzzeiten (auch Abendstunden oder am Wochenende)

•	 Betreuung ab Antragstellung möglich (nicht erst bei Erteilung der Kostenzusage / des 
Bescheids)

•	 Betreuung durch unser qualifiziertes und berufserfahrenes Fachpersonal

•	 Schnelle Hilfe in  Not- und Krisensituationen (ab Antragstellung beim Kostenträger)

•	 Qualitätssicherung durch Umsetzung der formulargestützten Ziel- Ressourcen- und 
Lösungsorientierten Arbeitsweise

•	 Findung und Organisation weiterer Hilfe- und Leistungsansprüche, sowie Anbindung an 
parallele Hilfsangebote zur Steigerung der Lebensqualität.

Unsere Prinzipien:

Professionelle, 
verständliche 

systematisierte 
Unterstützung.

„Sich selbst helfen 
lernen.“

Ressourcen-
orientierte Reflxion

„Seine eigenen 
Fähigkeiten 

(an)erkennen.“

Unterstützung 
zwecks Aktivierung

„Gemeinsam packen 
wir es an.“

Förderung einer 
realisitischen 

Selbsteinschätzung

„Was kann ich mir 
zutrauen.“

Klientenorientierte Basisversorgung
Hilfe zur Wohnraumbeschaffung, Mobilitätshilfe, Ernährung, Körper- und Wohnhygiene, Alltagsstruktur

Alltägliche Lebensgestaltung
Einkaufsfahrten, Umgang mit Lebensmitteln, Haushaltsführung.

Erhalt und Aufbau sozialer Beziehungen
Angehörige, Freundschaften, Partnersuche, Vereinsanbindung, Gruppenangebote, Projekte.

Tages- & Freizeitgestaltung
Berufliche Perspektiven bilden, Hobbys finden, Teilnahme an öffentlichen Veranstaltungen, 
Finden von Finanzierungsformen, Bildung einer Tagesstruktur.

Kommunikation
Ausbau sozialer und kommunikativer Kompetenzen, Vorbereitung auf Gesprächssituationen.

Psychische Hilfen
Stressbewältigung, Vermeidung von selbst- und fremdgefährdenden Verhaltensweisen, Moti-
vierung.

Medizinische Hilfen
Hilfe zur selbstständigen Medikamenteneinnahme, Begleitung bei Arztterminen, Inanspruch-
nahme von Hilfsmitteln.

Administrative Hilfen
Erkennen eines Leistungsanspruchs, Begleitung bei Behördengängen, Anleitung und Unter-
stützung bei Antragsangelegenheiten,  Anlegen von Ordnern zur übersichtlichen Dokumenten-
führung.
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